

धनतेरस से पहले ज्वैलर्स को गोल्ड क्राइसिस

गोल्ड पर भारी-भरकम प्रीमियम देने की हालत में नहीं छोटे ज्वैलर्स



[सुवर्णमुक्ता चोपड़ा ज्वैलरिंग]

धनतेरस में सिर्फ तीन दिन बचे हैं, लेकिन अभी तक देश में गोल्ड सप्लाय नहीं सुधरी है। धनतेरस के मौके पर बड़ी संख्या में भारतीय सोना खरीदते हैं, क्योंकि हिंदू परंपरा में इस दिन सोने की खरीदारी को शुभ माना जाता है। ज्वैलर्स और बुलियम डीलर्स मार्केट में हाई प्रीमियम देकर सोना खरीदने की पूरी कोशिश कर रहे हैं।

सोने की खरीदारी पर प्रीमियम बढ़कर 125 डॉलर प्रति औंस पर पहुंच गया है, जो करीब 10 दिन पहले 45 डॉलर प्रति औंस पर था। बड़े ज्वैलर्स सोना खरीदने में पैसे की ताकत का इस्तेमाल कर रहे हैं, जबकि छोटे ज्वैलर्स को काफी मुश्किल हो रही है। कम फंड रखने वाले छोटे ज्वैलर्स सोना खरीदने पर भारी भरकम प्रीमियम देने की हालत में नहीं हैं। बुलियम

फर्म इंडिपेंडेंट बुलियम के मैनेजिंग डायरेक्टर प्रमोदास बोडारी ने बताया, 'कस्टम डिपार्टमेंट समय पर कंसाइनमेंट्स क्लीयर नहीं कर रहा है। एक्सपोर्ट की खेप को क्लीयर करने के लिए डिपार्टमेंट कम से कम सात दिन का समय ले रहा है। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के नए प्रबंधन के मुताबिक केवल एक्सपोर्ट के बदले ही सोने का इंपोर्ट किया जा सकता है। ऐसे अगर आपकी एक्सपोर्ट कंसाइनमेंट्स में देरी होती है तो पोरबु बाजार में इस्तेमाल होने वाली गोल्ड कंसाइनमेंट में भी देरी होगी।'

बोडारी ने कहा है कि इसका सबसे बुरा असर छोटे ज्वैलर्स पर पड़ा है। इस दिवाली पर उनका बिजनेस काफी कमजोर रह सकता है। मुंबई के इलेवरी बाजार में सोने की कीमतें करीब 32,000 रुपए प्रति 10 ग्राम के लेबल पर हैं। स्लेप गोल्ड कार्म जूराजस कॉन्सिल्टान

प्रीमियम में बढ़ोतरी

● सोने की खरीदारी पर प्रीमियम बढ़कर 125 डॉलर प्रति औंस पर पहुंच गया है, जो करीब 10 दिन पहले 45 डॉलर प्रति औंस पर था। बड़े ज्वैलर्स सोना खरीदने में पैसे की ताकत का इस्तेमाल कर रहे हैं।

एंट कंपनी के पार्टनर अनोप बिसेट जैन का कहना है, 'पोरबु बाजार में कीमती इस समय 30,000 रुपए प्रति 10 ग्राम होनी चाहिए थी, लेकिन प्रति किलो सोने पर 2 लाख रुपए का प्रीमियम देना पड़ रहा है, जिससे इंडियन मार्केट में गोल्ड माईया हुआ है।' उन्होंने बताया कि इस समय स्लेप मार्केट भी काफी एक्टिव है। पिछले हफ्ते हमने करीब 4 किलो सोना खरीदा।

जैन के मुताबिक, 'ज्वैलर्स हमारे पास गोल्ड कार खरीदने आ रहे हैं और हम अपने स्टॉक के मुताबिक उनकी डिमांड पूरी कर रहे हैं।' वहीं, इलेक्ट्रानल मार्केट में गोल्ड 1,350 डॉलर प्रति औंस के लेबल पर है, यह पांच हफ्ते के पीक लेबल के करीब है। ज्वैलर्स सोने की खरीदारी पर अपने वाले ऊंचे प्रीमियम पर मोलभाव करने के लिए बैंको और बुलियम डीलर्स के पास अपनी इन-हाउस टीम भेज रहे हैं।

मुंबई के मनुषाई ज्वैलर्स के जेनरल मनेजर रागर ने बताया, 'मेरे टीम कीमती में मोलभाव करने के लिए बुलियम डीलर्स के पास भी जा रही है।' हालांकि, छोटे ज्वैलर्स जैसे बड़े ज्वैलर्स को सोने की ऐसी किल्लत नहीं है। फर्म के चीफ फाइनेंसियल ऑफिसर संजीव चट्टिया का कहना है कि उन्हें गोल्ड डिपॉजिट खरीब के तहत सरकारी बैंकों से गोल्ड मिल रहा है।